
Referat Afdelingsrådet Skolesvinget d. 22.05.2025 kl. 17.00 til 19.00 
Sted: Skolesvinget 

Deltagere: Lasse, Dan, Cordula, Vibeke, Thomas, Ketlina, Michala, Henrik, Sussi, 
Najat 

CURT (syg) og JACOB kommer på besøg 

Afbud: Kristian S, Line, Charlotte, Sandra 

Referent: Sussi 
Tid Dagsorden DEBO Beskrivelse 

15 min  Elevrådet 
 

O  

Referat: 
-Der har været en gækkebrevskonkurrence. Man kunne vinde for bedste vers og bedste rim. 
-Der er snart loppemarked. (tirsdag inden sommerferien) 
-Der er indtjent 13.000 kr. til skolefesten, som elevrådet skal beslutte hvad der skal bruges til. 
-Der arbejdes for bedre stole til de mindre klasser.  

15 min Nyt fra skolen O -Elevtal 
-Blødere overgange 

Referat: 
-Lave elevtal i det kommende skoleår. 
-Der er mange elever der fortsat flytter pga. overgangen til Nr. Allé og narrativet. 
-Forældrene er overordnet glade for Skolesvinget. 
-Hvor tidligt skal vi i gang med at snakke om overgang med forældre? 
-Nogle af børnene siger uopfordret: ”at de ikke skal gå på Nr. Allé” 
-Forskel i SFO tilbud. 
-De fleste forældre har allerede i børnehaven snakker om hvilket skoletilbud børnene skal gå i. 
-Tilbud om Lejrskole og kulturelle oplevelser vægter i forældres valg. 
-Kan man spørge forældre hvad Skolesvinget skulle gøre, for at de vil vælge det til? 
-Charmeoffensiv hvor skolen bliver præsenteret som en skole og ikke fra 0.-6. årgang. 
-Forskellige indsatser i forhold til Skjold og Skolesvinget. Når man alligevel skal ind til byen, så 
kan det være lige meget hvilken skole man kører til. 
-Dele linket til skolens Facebook side så de gode historier kommer ud. 

15 min Skolebestyrelsen 
 

D -Ordensregler 
-Antimobbestrategi 

Referat: 
-Man beholder de 5 grundværdier med nedtoner dem og vil gerne have 5 værdier, som er 
specifikke for Ullerup Bæk Skolen. 
Vibeke tager input med til skolebestyrelsen. 

15 min SFO / Skovlodden 
 

O  

Referat: 
-Der er to stillingsopslag ude til SFO. Et vikariat og en fast stilling. Der er kommet mange gode 
ansøgere. 



-Der er begyndt at komme flere børn i Skovlodden. Det peger i retning af, at der skal ansættes 
en barselsvikar i vuggestuen. 
-Signe har opsagt sin stilling. Stillingen forventes genbesat 1. august 2025. Forældrene i 
Skovlodden ønsker en daglig leder i huset, som har en overordnet leder. 
-Der er en repræsentant fra Skolebestyrelsen med til ansættelsessamtalerne. Man ønsker at der 
er en forælder med fra Skovlodden ved ansættelse af en ny leder. 
-Pladsanvisningen bestemmer hvilke børn, der komme i hvilke institutioner. 
 

30 min Skærmtid D Se vedhæftede filer: 

20230622 Princip for digital dannelse it-

kompetencer og teknologiforståelse.pdf 

Referat: 

-Beslutning fra skolebestyrelsen: man må gerne have skærm, som en pædagogisk aktivitet. 

-Børn vil gerne have begrænset skærmtid og de vil også have dage uden skærm, men de vil 

også gerne have dage med skærm. 

-Der har tidligere været dialog på Skolesvinget i afdelingsrådet om skærm. 

-Der er stor tilslutning til SFO den dag, hvor der er skærmbrug. Det er skærm 1,5 time om 

fredagen. Der bliver tilbudt andre aktiviteter end skærm. 

-Opmærksomhed på at børn fra SFO bliver rykket i Oasen, når der kommer Børn På vej i 

Skole dvs. allerede på 2. årgang. 

-Der er en forældreopfattelse af, at anbefalingerne ikke bliver fulgt i forhold til skærmtid. 

-Selve skærmtiden opleves ikke som en pædagogisk aktivitet af forældre ved afhentning. 

Det undersøger Henrik nærmere. 

-Det stilles som et forslag at, man ikke har medbragte devise med hjemmefra, men kun 

bruger det, der er til rådighed på skolen, når der er pædagogiske skærmaktiviteter i SFO. 

-Hvordan lærer vi børnene at balancere mellem skærmtid og andre valg? 

 

Aftaler: Der laves brugerundersøgelser blandt forældre og elever, for at afsøge hvad der 

ønskes. 

Det skal undersøges om Skolebestyrelsens principper for digitaldannelse bliver overholdt 

og om virkeligheden stemmer overens med det, der pædagogisk er beskrevet. 

 

 

30 min Eventuelt og 
smørrebrød 

O  

Referat: 
 

 

D: Drøftelse 

E: Evaluering 

B: Beslutning 

O: Orientering 

https://ullerupbaek.aula.dk/sites/ullerupbaek.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/20230622%20Princip%20for%20digital%20dannelse%20it-kompetencer%20og%20teknologiforst%C3%A5else.pdf
https://ullerupbaek.aula.dk/sites/ullerupbaek.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/20230622%20Princip%20for%20digital%20dannelse%20it-kompetencer%20og%20teknologiforst%C3%A5else.pdf


 

Punkter til opfølgning: 

- Vi vil gerne møde Curt 

- Lys på cykelstien 

- Nørre Allé (et ønske fra 4. klasse). Opfølgning omkring Nørre Allé. 

- Overgange i vores distrikt 

- Tal pænt kampagne (genoptages) 

- Forslag til kommende oplæg i forhold til fælles drøftelse om skærm. Der er gode erfaring 

fra 2. årgang. 

- Afdelingsrådet overvejer om det skal laves som et fælles arrangement. 

- Kommunikation mellem skole/hjem? Hvordan skaber vi imødekommenhed/ 

- Hvordan kan vi som forældre hjælper hinanden, hvis et hold forældre har et barn med 

udfordringer, så de ikke føler de står alene og bliver stigmatiseret? 

- Forslag om en årlig fællesrengøringsdag for forældre. 

- Spørgsmål om hæk til afskærmning mod vejen. Det undersøges. 


